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Сказка
Давным-давно жили-были два короля. У каждого из них было свое царство-государство. Но названий у них не было, поэтому все их так и называли: Первое королевство и Второе Королевство. Каждый из правителей свое королевство оберегал, за ним ухаживал. Хотел, чтобы оно было самым лучшим во всем мире. 
Но король Второго царства завидовал королю Первого царства. Он хотел, чтобы его царство было лучше Первого. 
Однажды король Первого царства захотел построить библиотеку. Когда король Второго царства узнал об этом, он очень огорчился, потом рассердился, а потом в сердце его поселилась зависть. Он захотел построить что-нибудь лучше библиотеки. 
Когда строительство библиотеки началось, король Второго царства еще больше начал злиться. И тогда жители этого царства дали своему государству название Завистливое. А Первое царство стали называть Доброе. Потому что жители Первого царства, как и их король, были очень доброжелательными людьми.
Когда библиотека была построена, ей дали название Библиотека Счастья.
А король царства Завистливое все никак не мог придумать, что бы ему построить такое, что было бы лучше библиотеки. 

Один раз король царства Завистливое зашел в библиотеку. Он захотел посмотреть, что же в ней особенного. И в это же время туда пришел король царства Доброе. Они поздоровались и начали разговаривать. Все-таки они были королями, а королям положено быть вежливыми. Оказалось, что у них было много общего. И короли стали встречаться в библиотеке каждый день. Они подолгу разговаривали о государственных делах и о прочитанных книгах. 
И так они подружились, что когда кто-то из них опаздывал, то второй начинал волноваться. 

И вот однажды король царства Доброе предложил королю царства Завистливое объединить их государства в одно и назвать эту новую страну Дружба. Так они и сделали.
Когда жители узнали об этом, они стали петь, танцевать и веселиться. 

Так Библиотека Счастья помирила королей. Они правили своей страной вместе и никогда не ссорились.
