Звіт директора ХЗОШ № 71 про діяльність навчального закладу 

у 2016/2017 навчальному році
Основна діяльність нашої школи спрямована на створення умов для реалізації державної політики в сфері освіти, на виконання законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту» та інших нормативно-правових документів, на удосконалення організації навчально-виховного процесу, на дотримання норм безпеки в школі, на створення належних умов для освіти і виховання дітей.
Розвиток мережі школи
У школі сформовано мережу, яка дає конституційне право кожному громадянину на безкоштовну і якісну освіту.
Школа № 71 - школа з російською мовою навчання. У 2016/2017 навчальному році в школі в 15 класах навчалося 425 учнів, що на 9 учнів більше, ніж у попередньому навчальному році. Середня наповнюваність класів 28,6. У школі за рахунок бюджетного фінансування працювала 1 група продовженого дня.
У 2016/2017 навчальному році на підставі анкетування учнів, психологічних досліджень, аналізу працевлаштування випускників, тривала робота з організації профільних і допрофільних класів.
Також продовжив роботу 9-А клас з поглибленим вивченням української мови.

У школі проводиться профільна підготовка учнів 10-11 класів. Форми її реалізації - введення курсів за вибором, реалізація факультативної та індивідуально-групової роботи. Педагогами старшої школи розроблений план заходів щодо організації профільного навчання учнів 10-11 класів на 2015-2020 роки.
У 2016/2017 навчальному році функціонували 
10-А, 11-А - математичного профілю.
Слід зазначити, що останніми роками саме філологічний і математичний профілі стали базовими для нашої школи.
Однак вимагає поліпшення МТБ кабінетів старшої школи. Також не завжди проводиться рання діагностика учнів з  виявлення їх здібностей і нахилів.
Реалізація ст. 35 Закону України «Про освіту»
Згідно з проведеною роботою щодо охоплення навчанням дітей шкільного віку, які проживають в мікрорайоні школи, виявлено, що в 2016/2017навчальному році дітей шкільного віку 219
З них:
Навчається – 217 (2 дітей шестирічного віку не пішли до першого класу):
в 71 школі – 53
в школах Індустріального району – 119
в школах інших районів міста Харкова -34
в ПТНЗ – 2

ВНЗ І-ІІ рівнів – 9 

У 2017 році зі школи випущено 30 учнів 9-го класу, 29 – учнів
11-го класу денної форми навчання і 2 учня 11 класу за екстернатною формою навчання,.
З 30 учнів 9-го класу продовжили навчання:
- в 10 класі 25 учнів,
- у ВНЗ І-ІІ рів. - 3 учнів,
- у ПТНЗ – 2 учні.

З 31 учня 11-го класу планують продовжити навчання у ВНЗ III-IV рів. - 29 учнів, в ВНЗ І-ІI рів. - 2 учнів.
Виконання ст. 10 Конституції України, мовного законодавства
У 2016/2017 навчальному році в школі реалізувалися практичні заходи з виконання мовного законодавства, зміцнення статусу української мови як державної, щодо виконання програм розвитку та функціонування української мови, а саме:
Вивчення української мови обов'язково. Учнів, які не вивчають українську мову, в школі немає;
Вивчення базових предметів пропонується російською та українською мовами;
Всі члени педагогічного колективу володіють державною мовою на належному рівні. При атестації вчителів обов'язково враховується знання української мови;
Засідання педагогічної ради, збори колективу, семінари, педагогічні читання проходять як російською, так і українською мовами;
Інтер'єр і оформлення шкільних приміщень, навчальних кабінетів проводиться українською мовою;
В усіх кабінетах представлена національна символіка;
У школі проводяться різноманітні виховні заходи національно-патріотичного спрямування.
Кадрове забезпечення
У 2016/2017 навчальному році в школі працювало 41 педагогічний працівник, з них 33 вчителів, 1 директор, 2 заступника директора, 1 вихователь ГПД, 1 педагог-організатор, 1 практичний психолог, 1 соціальний педагог, 1 завідувач бібліотекою.
94% пед. працівників мають вищу освіту на рівні спеціаліста, магістра, 
3 педагогічних працівника має вищу освіту на рівні бакалавра, 2 з них продовжують навчання у ВНЗ.
З урахуванням атестації 2017 року в школі працюють:
14 вчителів - спеціалісти вищої категорії (34%)
7 вчителів - спеціалісти І категорії (17%)
6 вчителів - спеціалісти ІІ категорії (15%)
14 вчителів - спеціалісти (34%)
1 має звання «Учитель-методист», 6 - «Старший учитель», 4 - нагороджені значками «Відмінник освіти України». Педагогічних працівників пенсійного віку - 7, молодих фахівців - 3. 

За 2016/2017 навчальний рік звільнилося 4 педагогічних працівники.
Методична робота
У 2016/2017 навчальному році вчителі школи були учасниками районних та міських проблемних семінарів, інтерактивно-рефлексивних семінарів, семінарів-тренінгів, семінарів-практикумів. Вони беруть активну участь у роботі шкільних творчих груп, засіданнях методичної ради школи, засіданнях педагогічної ради школи.
Основні напрямки методичної роботи це теоретична підготовка вчителя, розробка методичних посібників, проведення моніторингу, аналіз результативності участі учнів в олімпіадах і конкурсах.
У 2016/2017 навчальному році проведено:
- 5 засідань методичної ради;
- 9 засідань шкільних методичних об'єднань;
- 4 засідання творчої групи;
- 5 засідань атестаційної комісії.
У 2016/2017 навчальному році:
- вчитель Хопта С.О. посіла 1 місце в районному та міському етапах, стала лауреатом обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року - 2017»  у номінації «Музичне мистецтво»);
- вчитель інформатики Осетинський І.О. нагороджений подякою Міністерства освіти і науки України за підготовку дітей до учнівських олімпіад;
- вчителі інформатики Осетинський І.О., математики Воробйова О.І., музичного мистецтва Хопта С.О., фізики Новікова О.І., історії Терентьєва С.С. представили свої методичні розробки у всеукраїнських методичних збірниках.
Важливим напрямком методичної роботи є робота, спрямована на підвищення професійного рівня вчителя, його ділової кваліфікації. Так в 2017 році пройшли атестацію 7 педагогічних працівників. Результат атестації свідчить, що педагоги відповідають займаній посаді і підтверджують свої кваліфікаційні категорії. 3 вчителям - підвищена кваліфікаційна категорія.
Усі вчителі, що атестувалися, підготували звіти та електронні презентації свого досвіду, які представили на розгляд атестаційної комісії.
Курсову перепідготовку пройшли 6 працівників школи.
Реалізація програми «Обдарована молодь»
Робота школи в 2016/2017 навчальному році спрямована на реалізацію комплексного проекту освіти «Обдарована молодь», на розвиток духовної, інтелектуальної, творчої особистості. З цією метою щорічно поповнюється інформаційно-аналітичний банк «Обдарована молодь». В 2016/2017 навчальному році він налічує 42 учня, з них академічно обдарованих - 24. 
Адміністрація навчального закладу робила і робить все можливе, щоб урізноманітнити процес навчання, щоб дитина в межах загальноосвітнього закладу не була обмежена у розвитку своїх здібностей. 

З цією метою у 2016/2017 навчальному році було організовано проведення факультативів та курсів за вибором.
Можливості варіативної складової навчального плану адміністрація використала максимально.

Для розвитку інтересів і нахилів кожної дитини працювали гуртки за різноманітними напрямами.
У школі створена система роботи з обдарованими дітьми та умови для залучення учнів до участі в різних етапах Всеукраїнських олімпіад, роботи в МАН, участі в турнірах, конкурсах, фестивалях, конференціях.
Протягом навчального року більше 200 учнів 6-11 кл. взяли участь у 1 етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів. Переможцями стали 108 (54%) - вони є учасниками 2 (районного) етапу, за підсумками якого наша школа зайняла 12 місце. У позаминулому році було 4 місце.
15 учнів стали призерами районних олімпіад, це на 20 призових місць менше, ніж в минулому році (перелік прізвищ на слайді).
У порівнянні результативності участі учнів ХЗОШ № 71 в II районному етапі з 2015/2016 навчальним роком можна сказати, що він підвищився з історії, хімії і астрономії. Учні понизили результати з інших предметів, що свідчить про недостатній рівень підготовки учнів до олімпіад.

У 2016/2017 навчальному році 5 учнів 9-11 класів представили свої роботи на I районному етапі конкурсу-захисту наукових робіт учнів-членів Малої Академії Наук, всі 5 здобули перемогу. У II (обласному) етапі взяли участь 
2 представника школи – Шмагайло В., Кузнецова Г. На жаль переможців в цьому етапі немає.
Учні школи протягом року брали активну участь в різних конкурсах Міжнародній олімпіаді «У світі знань», олімпіаді «Путівка в науку», Всеукраїнському інтерактивному конкурсі «Колосок», в фізичному конкурсі «Левеня», міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», Всеукраїнському історичному конкурсі «Лелека», Всеукраїнська гра з української мови та літератури «Соняшник».

Виховна робота
У 2016/2017 навчальному році виховна робота велася в контексті національної культури, активізувався національно-патріотичне виховання, охопивши весь навчально-виховний процес.
Виховні заходи проводилися в класах по 5 основними напрямками з урахуванням вікових, індивідуальних та психолого-педагогічних особливостей, а саме:
1) Національно-патріотичне виховання.
2)  Превентивне виховання.
3)  Розвиток знань, світогляду, екологічних умінь, навичок і культури засобами натуралістичної роботи.
4)  Професійна орієнтація та до профільна підготовка.
5)  Художньо-естетичне виховання.
Формування почуттів любові к Батьківщині, розуміння правил взаємодії в сім'ї і в суспільстві проходило через бесіди, виховні години, вікторини, тренінги, круглі столи, наочно подорожі.
На високому рівні були проведені заходи, присвячені Дню прапора, Дня міста, Дня пам'яті і примирення і перемоги над нацизмом у Європі, Дню закінчення II світової війни, Дню захисника України, чорнобильську трагедію.
Учнівські та вчительські колективи провели комплекс заходів щодо героїзації осіб, які віддали життя за незалежність України, вшанували пам'ять Героїв Небесної Сотні.
Через представлені заходи проводилася педагогічним колективом робота по вихованню в учнів здатності враховувати думку товаришів і оточуючих, здатність уникати конфліктів або мирно їх вирішувати.
Формування екологічної культури, виховання дбайливого ставлення до природи, до навколишнього світу проводилося через такі заходи.
У 2016/2017 навчальному році були проведені заходи по формуванню естетичного і емоційно-ціннісного ставлення до мистецтва.
Вже традиційними в нашій школі стали такі загальношкільні заходи.
Як я вже зазначила, в 2015/2016 навчальному році відповідно до Національної програми виховання вчителя 1-11 класів не тільки значна увага приділялася військово-патріотичному вихованню, але й організації роботи з предмету «Захист вітчизни». Цей напрямок реалізовувалося через роботу гуртків, проведення свят, читацьких конференцій, зустрічей, екскурсій по місцях бойової слави, волонтерський рух.
Одним з напрямків роботи педколективу школи з попередження дитячого травматизму.
У 2016/2017 навчальному році:
- читався в 1-9 класах курс «Основи здоров'я»;
- систематично проводяться заняття: правила дорожнього руху, правила протипожежної безпеки, правила безпеки при користуванні газом, правила безпеки з вибухонебезпечними предметами, правила поведінки на воді, правила безпеки при користуванні електроприладами;
- проводяться всілякі ігри-подорожі, вікторини, виставки, конкурси малюнків, плакатів, години спілкування, усні журнали, рольові ігри з попередження дитячого травматизму;
- створені куточки, папки за правилами безпеки. У районних конкурсах юних інспекторів руху та юних пожежних шкільні агітбригади стали призерами;
- питання попередження ДТР розглядаються на батьківських зборах, нарадах при директорі;
- систематично проводяться інструктажі з учнями з техніки безпеки.
У 2016/2017 навчальному році гурткової роботою охоплено 99% учнів. Діти відвідують не тільки шкільні гуртки, а й музичні школи, клуби, секції, будинку дитячої творчості.
З метою організації роботи школи з охорони праці та забезпечення безпеки життєдіяльності учасників навчально-виховного процесу проводиться навчання співробітників, розробляються відповідні інструкції, проводяться інструктажі, видаються накази, ведеться профілактична робота.
У блоці: Робота педагогічного колективу по збереженню здоров'я дітей, розвиток їх творчого потенціалу хочу проаналізувати роботу з медичного обслуговування, організації харчування в школі, проведення фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи, літнє оздоровлення, роботу шкільної бібліотеки.
Протягом року школою проведені необхідні організаційні заходи щодо своєчасного залучення учнів на профілактичні медогляди перед початком навчального року, після канікул, проведені поглиблені медичні огляди дітей медиками 16 поліклініки.
За підсумками поглибленого медогляду виявлено, що оглянуто 421 дитина, практично здоровими вважають 133 (32%), 133 - на диспансерному обліку. Найбільш часто зустрічаються патології:
- погіршення зору - у 94 учнів
- захворювання серця - у 76 учнів
- хвороби кістково-м’язової системи - у 95 учнів
- захворювання нервової системи - у 45 учнів
- захворювання лор-органів - у 28 учнів
- хвороби органів травлення – у 36 учнів
156 учням (37%) було видано направлення на лікування або профілактичне обстеження, 68 - потребують санітарному лікуванні

Протягом навчального року учні школи були повністю забезпечені лікарськими препаратами за благодійні внески.
Травм, які були отримані під час навчально-виховного процесу і спричинили за собою тривалу хворобу, не було. Травми, які отримані в позаурочний час – проаналізовані і розслідувані адміністрацією навчального закладу у відповідності до вимог. Всі учні за графіком пройшли вікові обстеження, щеплення. Школа укомплектована медперсоналом - лікар і медсестра працюють за графіком.
Організація харчування - це один з важливих питань роботи школи.

У 2016/2017 навчальному році отримували харчування в шкільній їдальні в середньому 400 учнів (97%) від загальної кількості.

Гаряче харчування отримували 398 учнів (96%). Це перш за все діти 1-4 кл. – 212, 3 дітей пільгового контингенту, 183 учнів - за гроші батьків. У порівнянні з минулим роком - на 1% менше. В ГПД харчувалося 30 учнів. 60% учнів користуються буфетної продукцією. 

Питний режим у школі організований - в їдальні кип'ячена вода.
Протягом 2016/2017 навчального року покращився обслуговування дітей та естетичне оформлення їдальні. Придбано вилки, ложки, чашки, тарілки, серветки, миючі засоби за позабюджетні кошти.
Постійно проводиться поточний ремонт обладнання. У цьому навчальному році проведено ремонт 2-х водонагрівачів та електром’ясорубки. Проведено ремонт шкільної їдальні. За бюджетні кошти придбано 2 шафи для посуду.
Створення умов для забезпечення фізичного здоров'я учнів
Це один із пріоритетних напрямків роботи школи в 2016/2017 навчальному році. На виконання «Комплексної міської програми розвитку фізичної культури і спорту в м. Харкові» проводилися всі шкільні змагання.
Учні брали участь в змаганнях з 10 видів спорту в рамках міської Спартакіади школярів. Переможці шкільного етапу представляли школу на районному етапі змагань, де показали наступні результати:
· ІІІ місце з стритболу (юнаки);

· ІІІ місце з гандболу (дівчата);

· ІІІ місце в районному етапі з шахів «Біла тура»;

· VI місце з легкоатлетичної естафети;

· V місце з баскетболу (дівчата, хлопці);
· ІІ місце в районному етапі з бадмінтону.
Наша школа входить в міську мережу закладів освіти «Школа сприяння здоров'я». Педагогічним колективом створені власні Концепція і Програма розвитку школи сприяння здоров'ю. Проводиться активна пропаганда і постійне формування здорового способу життя, триває робота з дітьми та підлітками з попередження вживання алкоголю, куріння, наркотичних речовин.
Літнє оздоровлення
З 29.05 - 16.06.2017 в школі працював табір відпочинку з денним перебуванням «Веселка», в якому оздоровлювались 83 учні (директор Рева Т.В.). Робота табору відпочинку здійснювалася згідно плану. Найцікавіше пройшли такі заходи: свято «Від посмішки похмурий день світліше», шоу цікавих дослідів «Фараонова змія», пізнавальна гра «Школа етикету», повнокупольний планетарій «У пошуках зірок». Упродовж зміни були запроваджені елементи оздоровлення: щоденна ранкова гімнастика, спортивні змагання «На риболовлі», «Веселі старти», щоденні прогулянки на свіжому повітрі у парку «Зелений гай», відвідування басейну на базі ХЗОШ № 168. Діти взяли участь у заходах, які проводилися в ПДЮТ «ІСТОК»: районне свято, присвячене Дню Захисту дітей, вистава лялькового театру «Таємничий гіпопотам», спортивна програма «Веселі старти», ігрова програма «Всім весело».

Діти відвідали чайну фабрику «Ahmad», музей Національної академії Національної гвардії України, історичний музей.
Соціальний захист учнів
Відповідно до соціального паспорту у 2016/2017 навчальному році у школі навчалися:

· дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування – 3

· дітей-інвалідів – 6

· дітей з багатодітних родин – 31

· дітей, що постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС – 1

· діти батьків  загиблих під час виконання службових обов’язків – 0

· дітей, що виховуються одинокими матерями – 22

· дітей, з малозабезпечених родин – 2

· дітей-напівсиріт – 11

· дітей із сімей внутрішньо переміщених осіб – 13

· дітей військовослужбовців - учасників АТО - 3

У школі протягом навчального року було організовано безкоштовне гаряче харчування для 3 дітей (сироти та діти, батьки яких позбавлені батьківських прав)та 2 дітей із малозабезпечених сімей. Діти пільгових категорій отримували матеріальну допомогу - трикотажний одяг, верхній одяг, взуття. Їм вдавалося квитки на безкоштовний проїзд в міському транспорті.
Діти пільгового контингенту в школі звільнені від різноманітних оплат, безкоштовно відвідують різноманітні шкільні та районні заходи.
Щорічно в школі організований для дітей-сиріт, дітей-інвалідів поглиблений медогляд. Питання організації навчання для дітей-інвалідів постійно перебуває під контролем (4 - індивідуальне навчання).
Робота шкільної бібліотеки
У 2016/2017 навчальному році завезено 1991 примірників підручників. Забезпечені підручниками учні 1-9 класів - 97%, учні 10-11 класів - 98%. У 2016/2017 навчальному році за бюджетні кошти виписано 5 періодичних видань.
На 21.08.2017 книжковий фонд бібліотеки становить 17231 примірників, з них 8347 – фонд художньої літератури, 8884 – фонд підручників.
Робота шкільної бібліотеки відзначена в таких напрямках як:
- організація акції «Подаруй бібліотеці книгу»
- використання мережі Інтернет
- заповнення бібліотечної сторінки на сайті школи.
Комп'ютеризація та інформатизація навчального та управлінського процесу
На кінець 2016/2017 навчального року в школі працюють 24 комп'ютера, 
2 ноутбуки, з них 1 - використовується директором, 1 - секретарем (для ведення ділової документації), 2 - заст. директора, 1 - психологом, 2 - бібліотекою, 10 - в кабінеті інформатики старшої школи, 9 – в кабінеті інформатики початкової школи. У 2017 році школа отримала 10 комп’ютерів для кабінету інформатики старшої школи.
У школі встановлено і працює локальна мережа. 24 комп'ютера підключено до мережі Інтернет. У школі в наявності сканер, 2 проектора, 2 ксерокса, 
5 принтерів, 2 багатофункціональних пристроїв.
Всі вчителі володіють навичками роботи з комп'ютером.
Результати закінчення навчального року
Станом на 27.05.2017 в школі навчалося 425 учнів, які все атестовані за підсумками навчального року.
На високому та достатньому рівні закінчили рік 193 учнів (45%).
На високому рівні - 32 учнів (7,5%)
Отримали в 2016/2017 навчальному році атестатів про повну загальну середню освіту 31, свідоцтв про базову середню освіту - 30, похвальних листів - 26, похвальних грамот - 4.
Необхідно відзначити, що в навчальному році рівень навчальних досягнень учнів зменшився в порівнянні з попереднім роком
в початковій школі - на 4%
в школі ІІ ступеня - на 2%
в школі ІІІ ступеня - на 4%
У цьому навчальному році вчителям школи необхідно звернути увагу на учнів, які можуть вчиться на високому та достатньому рівні, але мають по 
1-2 оцінки середнього рівня (25 учнів 2-11 класів).
Контрольно-аналітична діяльність
У 2016/2017 навчальному році навчально-виховний процес був організований відповідно до затверджених в установленому порядку робочих навчальних планів і річного плану роботи школи.
Всі вчителі повністю виконали навчальні програми. Кількість обов'язкових контрольних, лабораторних, практичних робіт, які передбачені програмою, витримано.
Відповідно до річного плану перевіркою адміністрації були охоплені майже всі вчителі. Так, проведено 5 комплексних перевірок предметів, 5 тематичних перевірок предметів, 6 перевірок з ведення ділової документації в школі, 
6 перевірок щодо виконання державних програм.
За підсумками підготовлені довідки, накази, які заслухані на засіданнях педради, засіданнях МО, нарадах при директорі.
Фінансово-господарська діяльність
У 2016/2017 навчальному році в школі відсутня заборгованість із виплати заробітної плати. Своєчасно проводиться виплата відпускних, матеріальної допомоги на оздоровлення. Технічні працівники отримують доплату за шкідливі умови праці.
У 2016/2017 навчальному році за бюджетні кошти проведено наступні роботи:
1. Оплата виготовлення атестатів та свідоцтв – 10675 грн.

2. Тех. обслуговування пожежних рукавів, перезарядка вогнегасників – 924 грн.

3. Закупка і доставка підручників – 32317 грн.

4. Обслуговування Інтернету – 2062 грн.

5. Проведення замірів опору – 428 грн.
6. Обслуговування кнопки виклику (2017 рік) – 2450 грн.

7. Вивіз сміття – 410 грн.
8. Проведення дератизації навчального закладу – 588 грн.

9. Придбання 10 комп’терів – 127750 грн.

10. Видано 30 пачок офісного паперу – 2702 грн.
11. Видано 43 енергозберігаючих ламп – 2752 грн.

12. Видано 40 кг водоемульсійної фарби – 1420 грн.

13. Встановлення пандусу.

14. Проведення ремонту 8 вентиляційних виходів та частковий ремонт огорожі на даху школи.

За бюджетні кошти проводилась оплата опалення, постачання холодної води та водовідведення, електроенергії.

За позабюджетні кошти (благодійність батьків, спонсорська допомога) 
у 2016/2017 н.р. проведені наступні ремонтні роботи:

1. Ремонт трьох учнівських туалетів (укладка плитки, фарбування стін);
2. Ремонт запасних виходів (2 шт.) ;
3. Фарбування огорожі ;
4. Фарбування стін та підлоги в учнівському гардеробі;
5. Ремонт коридору ІІ поверху (фарбування стелі, заміна шпалер, фарбування панелей);

6. Ремонт методичного кабінету (підвісна стеля, заміна шпалер);
7. Ремонт кабінету заступників директора (підвісна стеля, заміна шпалер);
8. Ремонт кабінету педагога-організатора (підвісна стеля)
9. Ремонт бібліотеки (заміна шпалер, фарбування підлоги)
10. Ремонт спортивної зали (фарбування підлоги, часткове фарбування стін, учнівських роздягалень)
11. Часткове фарбування панелей і плінтусів в шкільних рекреаціях
12. Косметичний ремонт всіх класних кабінетів (підклеювання шпалер, фарбування парт, стільців та підлоги )
13. Частковий ремонт системи опалення (заміна труб, ліквідація хомутів, заміна радіаторів)
Також за позабюджетні кошти придбано:

1.  Меблі (2 шафи, 6 столів) для методичного кабінету

2. Дошка для методичного кабінету та 4 дошки для навчальних кабінетів
3. 3 столи і жалюзі для бібліотеки

4. Шафа для учнівських речей біля їдальні

5. 10 підставок для комп’ютерів 

6. 15 парт для початкової школи

Аналіз результатів за минулий навчальний рік продемонстрував наступне:

· навчально-виховний процес має тенденцію до розвитку;

· реалізація функцій управління в закладі здійснюється за допомогою організаційно-педагогічних, організаційно-розпорядчих, соціально-психологічних, фінансово-господарських методів, які спрямовані на забезпечення функціонування та розвитку навчального закладу шляхом запровадження нових взаємовідносин між керуючими й керованими підсистемами відповідно до мети їх спільної діяльності;

· діяльність адміністрації закладу спрямована на вдосконалення навчально-виховного процесу та підвищення його ефективності;

· у школі використовують колективне обговорення отриманих результатів, колективний творчий пошук вирішення конкретних завдань. На підставі аналізу результатів адміністрація корегує наступні дії щодо досягнення поставленої мети;

· школа підтримує свій позитивний імідж;

· створюються умови для врахування й розвитку навчально-пізнавальних і професійних інтересів, здібностей, потреб учнів;

· значно покращилась ресурсна база (кадровий потенціал, матеріально-технічна база, інформаційно-методичне забезпечення);

· методична робота сприяє модернізації змісту навчально-виховного процесу, втіленню педагогічних інноваційних технологій;

· створено сприятливий психолого-педагогічний клімат.

Однак залишились певні питання, розв’язання яких слід продовжити в 2017/2018 н.р., а саме:

· підвищення якості освітніх послуг;

· підвищення результативності роботи з обдарованими дітьми;

· створення цілісної системи моніторингу НВП;

· активне використання комп’ютерних методичних комплексів;

· неефективне використання ресурсної бази кабінету інформатики;

· покращення матеріально-технічної бази навчальних кабінетів.

