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Нові надходження шкільної бібліотеки
До бібліотеки надійшли нові книги:

Дитячі енциклопедії
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Природа рідного краю: Для дітей середнього шкільного віку /авт.-упрорядники В.М.Скляренко, М.О.Панкова. - Харків: Основа, 2011. - 319 с.

У книжці розповідається про природу нашого спільного дому - України. 
Енциклопедія складається з трьох розділів, в яких докладно описані природні зони України, а також наведена цікава інформація про природні багатства різних областей нашої держави. 
Окремий розділ розповідає про заповідники, природні парки, зоопарки, а також про рослини і тварин, що занесені до Червоної книги
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Загадки історії: Для дітей середнього шкільного віку /авт.-упрорядник Г.Е.Єрмановська . - Харків: Основа, 2011. - 318 с.

Прочитавши цю книжку, ви дізнаєтесь, як часто ми вважаємо вигадкою те, що має під собою реальну основу, або ж навпаки - сприймаємо як факт легенди, що існували з давніх давен: Шарль Перро не вигадав лиходія на ім'я Синя Борода, а великий завойовник Тимур був скоріще за все представником європеїдної раси.
Історія розкриває свої таємниці допитливим, і якщо ви будете цікавитися її загадками, то одержите відповіді на всі запитання.
