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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до навчального плану 

Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №71

Харківської міської ради Харківської області 

І. Загальні засади


 Харківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №71 Харківської міської ради Харківської області (далі ХЗОШ №71) здійснює діяльність на підставі ст.53 Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення», Державного стандарту початкової загальної освіти, Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, з урахуванням вимог «Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу» ДСанПіН 5.5.2.008–01, власного Статуту та освітніх програм І - ІІІ ступенів ЗЗСО.

За Статутом ХЗОШ №71 є загальноосвітньою школою І-ІІІ ступенів.

Мова навчання – російська.
Ураховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів у старшій школі у 10-А  та 11-А класах навчання організовується за філологічним напрямом диференціації   –  української філології профіль. 
У 2019/2020 навчальному році у ХЗОШ №71 функціонуватимуть        17 класів, у яких навчатимуться 490 учнів.
Навчальний план ХЗОШ №71 на 2019/2020 навчальний рік складено на підставі постанови КМУ від 21.02.2018 № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти, наказів Міністерства освіти і науки України від 21.03.2018 №268 «Про затвердження типових освітніх та навчальних програм для 1-2 класів закладів загальної середньої освіти І ступеня»,  від 20.04.2018 № 407 «Про затвердження типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти І ступеня», від 20.04.2018 № 405 «Про затвердження типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня», від 20.04.2018 № 408 «Про затвердження типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня»:
· для 1- 2 класів – за Базовим навчальним планом початкової освіти для закладів загальної середньої освіти з навчанням мовою відповідного корінного народу або національної меншини, затвердженими Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018№87 (Додаток 2 до Державного Стандарту початкової освіти) – додаток 1, 2;
· для 3-4 класів – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 407 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня» (Таблиця 3 до Типової освітньої програми) - додаток 3;
· для 5-6, 9-х класів – за Типовими навчальними планами закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405  «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» (Таблиця 17 до Типової освітньої програми) – додаток 4;
· для 7-8 класів – за Типовими навчальними планами закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 405   «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня» (Таблиця 2 до Типової освітньої програми) – додаток 5;
· для 10-11 класів – за Типовими навчальними планами закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 № 408 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня» (Таблиці 2, 3 до Типової освітньої програми) – додаток 6.
ІІ. Порядок вивчення окремих предметів


Навчальний план ХЗОШ №71 включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, у якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором, факультативів, індивідуальних,
 групових занять, а саме:

· у 3-4-х класах: з метою сприяння розвитку особистості учня, формуванню в нього моделей поведінки , орієнтованих на сталий розвиток та соціальну компетентність введено курс за вибором «Уроки для стійкого розвитку» (0,5 години на тиждень);
· у 5-х класах з метою виховання в учнів  дружелюбності, ввічливості, повагу й чуйність до інших введено курс за вибором «Етика», який викладається по 0,5 години на тиждень. Навчальна програма модифікована на зменшення кількості годин (на 0,5 годин на тиждень)  за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6);



· у 6-х класах з метою виховання в учнів  дружелюбності, ввічливості, повагу й чуйність до інших продовжено вивчення курсу за вибором «Етика»        (1 година на тиждень);
· у 6-8 класах з метою формування національної свідомості майбутніх громадян України, їх світогляду, переконань, ідеалів, любові до українського слова, пісні, обрядів, традицій, відродження духовності, національного мислення введено курс за вибором «Українознавство»        (1 година на тиждень) за рахунок додаткових годин, які входять до ГДНН . У 6-х класах програму модифіковано на зменшення кількості годин (на 0,5 годин на тиждень)  за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6);



· у 8-9-х класах з метою поглиблення пізнавального інтересу учнів до історії рідного краю, міста Харкова, на виконання розпорядження Харківської обласної державної адміністрації від 20.07.2001 № 476 «Про впровадження у навчально-виховний процес факультативного курсу «Харківщинознавство», введено курс за вибором «Харківщинознавство» з обов’язковим оцінюванням навчальних досягнень учнів та виставленням балів з даного предмета до документа про базову загальну середню освіту (по 0,5 години на тиждень). Навчальну програму курсу за вибором «Харківщинознавство» у 8-А класах модифіковано на зменшення кількості годин (на 0,5 години на тиждень) за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6);

· У 10-А класі з вибірково-обов’язкових предметів за заявами батьків обрані навчальні предмети інформатика та технології, викладання котрих буде проводитися по 2 години на тиждень інформатики та 1 година на тиждень технології. У 11-А класі з вибірково-обов’язкових предметів за заявами батьків обрані навчальні предмети інформатика та технології, викладання котрих буде проводитися по 1,5 години на тиждень.
У 1–2 х класах 2 години української мови на тиждень включені до інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (мовно-літературна галузь). В інтегрованому курсі «Я досліджую світ» зміст мовно-літературної галузі розгортається лінійно разом із змістом решти галузей, що інтегруються, і записуються на сторінках, виділених для курсу «Я досліджую світ». (Додаток до наказу МОН України від 07.12.2018 №1362) 

· У 1-4-х класах освітня галузь «Мистецтво» реалізується за рахунок предмета «Мистецтво (інтегрований курс)», який викладається: у 1-2-х класах по 2 години на тиждень з інваріантної складової ; у 3-х та 4-х класах               по 1,5 години - 1 година з інваріантної складової та 0,5 години з варіативної складової навчального плану, навчальну програму модифіковано  на зменшення кількості годин (на 0,5 години на тиждень) за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6);

У  10 - 11   класах  з  метою  повного  вивчення  української  мови  та 

літератури, як профільної дисципліни філологічної спеціалізації збільшена кількість годин на вивчення української мови та літератури (на 2 години на тиждень) за рахунок додаткових годин навчального плану.
Відповідно до листа Міністерства освіти та науки №1/9-514 від 30.09.2016 викладання математики в 10-А, 11-А класах на рівні стандарту передбачає вивчення двох математичних курсів – алгебри і початків аналізу та геометрії.
Відповідно до Державного стандарту початкової загальної освіти та Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Додаткові години у 10-11 класах, призначені для вивчення профільних предметів, окремих навчальних курсів, спеціальних  та факультативних курсів, які не увійшли до гранично допустимого тижневого навантаження, розподілені наступним чином:

· У 10-А та 11-А класі для підтримки наступності та сприянню інтеграції учнів в європейське суспільства продовжити вивчення другої іноземної (німецької) мови (факультатив)  по 1 годні на тиждень за рахунок додаткових годин. Навчальна програма модифікована на зменшення кількості годин (на 1 годину на тиждень)  за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6).
· У 10- А та 11 А  класах з метою поглиблення та розширення знань учнів з певних тем шкільного курсу математики, формування в них умінь і навичок розв’язування більш складних і різноманітних задач, що сприяє подальшому успішному складанню зовнішнього незалежного оцінювання введено курс за вибором  «Рівняння в курсі алгебри» (1 година  на тиждень). Навчальна програма 10 класу модифікована на зменшення кількості годин (з 2 на 1 годину на тиждень)  за погодженням з методичною радою ХЗОШ № 71  (протокол від 28.05.2019 № 6).
В 11-А класі класах з метою поглиблення та розширення знань учнів з певних тем шкільного курсу історії, що сприяє подальшому успішному складанню зовнішнього незалежного оцінювання введено години курсу за вибором  «Українське відродження у ХХ столітті» (1 година на тиждень)
Години навчальних предметів інваріантної та варіативної складових навчального плану, що позначені дробовим числом (0,5; 1,5; 2,5; 3,5), викладатимуться упродовж навчального року: ціла частина – щотижнево, дробова (0,5 години) – по 1 годині через тиждень.

Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України 
від 20.02.2002 №128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп продовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах» {Із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти N 572 (z0844-02 ) від 09.10.2002, наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту  N 921 ( z1482-12 ) від 17.08.2012,  наказом Міністерства освіти і науки N 401 ( z0645-16 ) від 08.04.2016} при вивченні окремих предметів у ХЗОШ №71 запроваджується поділ класів на групи:

· при вивченні української мови, яка викладається як предмет – в 2-11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
· при вивченні іноземної мови (англійської) – в 1-11-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;
· при вивченні другої іноземної мови (німецької) – в 5, 6, 9-х класах при кількості більше, ніж 27 учнів у класі;

· при проведенні практичних занять з інформатики з використанням комп'ютерів – у 2 -11-х  класах клас ділиться на 2 групи, але не менше  8 учнів у групі; 
· при проведенні уроків з трудового навчання - в 5-9-х класах за кількості більше, ніж 27 учнів у класі;

· при вивченні предмету «Фізична культура» у 10-11-х класах (окремо для хлопців і дівчат) при кількості більше, ніж 27 учнів у класі, але не менше  8 учнів у групі.
Поділ класу на групи при вивченні предмету «Захист Вітчизни» в 10-11 класах здійснюється окремо для юнаків та дівчат, не менше 8 учнів в групі.
Навчальні предмети інваріантної складової навчального плану викладаються за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України.
Курси за вибором та факультативи викладаються 
за державними програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (додаток 7).
ІІІ. Структура навчального року
Відповідно до статті 10 Закону України «Про загальну середню освіту» 2019/2020 навчальний рік розпочинається 2 вересня святом – День знань – 
і закінчується не пізніше 1 липня. 

Згідно з п. 2.13 Статуту Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 71 Харківської міської ради Харківської області навчальні заняття організовуються за семестровою системою:
· І семестр – з 2 вересня 2019 року по 24 грудня 2019 року, 
· ІІ семестр - з 13 січня 2020 року по 29 травня 2020 року. 
Упродовж навчального року для учнів будуть проводитися канікули: 
· осінні - з 28 жовтня по 03 листопада, 
· зимові - з 25 грудня по 10 січня, 
· весняні - з 30 березня по 04 квітня.

З урахуванням місцевих особливостей та кліматичних умов можуть змінюватись структура навчального року та графік учнівських канікул. 
Тривалість уроків у ХЗОШ №71 становить: 
· у 1-х класах – 35 хвилин, 
· у 2-4-х класах – 40 хвилин, 
· у 5-11-х класах – 45 хвилин. 
Згідно з законом України «Про освіту»  різниця в часі навчальних годин 1-4 класів обов’язково обліковується і компенсується проведенням додаткових, індивідуальних занять та консультацій з учнями.
Навчальний рік закінчується проведенням державної підсумкової атестації випускників початкової, базової та основної шкіл відповідно до чинного законодавства у терміни, визначені Міністерством освіти і науки України.
Режим роботи закладу: п’ятиденний навчальний тиждень, одна зміна.
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